
Justitsminister Lene Espersen
Justitsministeriet
Slotsholmsgade
København

Skive, den 16. januar 2006

Kære Justitsminister, kære Lene.

Som borger i Skive og nyvalgt medlem af sammenlægningsudvalget i den ny Skive 
Kommune tillader jeg mig hermed at sende nogle betragtninger i anledning af dine og 
regeringens planer for nye politi- og retskredse.

Du har fra anden side bl. a. fra den nuværende Skive Kommunes borgmester Per B. 
Jeppesen fået henvendelser om politiets fremtidige struktur. Derfor vil jeg koncentrere 
mig om spørgsmålet om placeringen af Byretten i vores nye retskreds – Viborg 
Retskreds.

Set fra Skive er placeringen af Byretten i Viborg ikke naturlig. Retskredsen udgøres af 
det gamle Viborg Amt, og geografisk er Skive det nærmeste man kan komme midten. 
Det er i hvert fald ikke Viborg.

Dertil kommer, at Viborg bliver regionshovedstad, og vi mener at vide, at Vejle er blevet 
droppet som hjemsted for en Byret, netop med den begrundelse, at Vejle bliver 
regionshovedstad.

Jeg er overbevist om, at det vil være af meget stor betydning for Skive by og for den nye 
Skive kommune, hvor Byretten placeres.

En Byret i Skive vil betyde et antal dommere i byen, og det vil gøre det mere interessant 
for advokater at have kontor her. Viborg har i forvejen Landsretten og har dermed 
advokatstanden rigt repræsenteret. Viborg vil derfor ikke lide overlast ved at Skive får 
lov at beholde og udvide sin Byret.
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Else Theill Sørensen, Åparken 6, 4.sal, lejl. 1, 7800  Skive.
Tlf.: 97 51 33 34    Fax: 97 51 34 33   E-mail: theill@post4.tele.dk

Antallet af advokater i byen er ikke kun af betydning m.h.t. juridisk assistance i alle 
livets forhold, men det har også betydning, når vi skal tiltrække anden højtuddannet og 
akademisk arbejdskraft. Det kan f. eks. være ingeniører til vore virksomheder eller 
praktiserende læger. Jo flere arbejdspladser der er til akademikere og andre 
højtuddannede, jo lettere er det for potentielle ansøgere at få deres ægtefælle til at flytte 
med ”helt her over vest på”.

Hvis regeringen gerne vil skabe et ”Danmark i balance”, er det overvejelser, som jeg 
mener bør med, når f. eks. Byretterne skal placeres.

Vi har hørt, at noget af det, der skulle tale imod en placering af Byretten i Skive, er at vi 
ikke har nogen arrest. Det undrer os, at det skulle være et problem at køre 30 km fra 
Viborg til Skive med arrestanter, når det i tilfælde af alvorlig sygdom ikke anses for 
noget problem at køre fra Nordsalling til Viborg eller måske endda til Skejby.

Jeg håber du og regeringen vil se velvilligt på vore ønsker.

Mange venlige hilsener

Else Theill Sørensen, fhv. MF
Medlem af sammenlægningsudvalget i Skive Kommune

Kopi af dette brev er sendt til Folketingets retsudvalg, hvor en delegation fra Skive 
bestående af de nuværende 4 kommuners borgmestre, advokat Lars Kopp og 
undertegnede på torsdag den 19. januar 2006 skal have foretræde.


